

## 2 | 要闻

### 充分发挥研发平台优势 加快食品产业转型升级

(上接第一版)要建立以企业为主体、市场为导向、政府引导推动的科研体系,鼓励企业与高校、科研院所合作,对企业现有科研实验室提档升级,促使科技成果尽快转化为生产力。要支持食品企业创建国家行业标准,掌握话语权。要积极致力于打造高水平的研发团队,引进科研人才和先进技术装备,不断开发新

的产品,丰富产品品种,提升企业核心竞争力,开拓更大的销售市场。要抓住国家实施全面深化改革、鼓励大众创业万众创新等重大机遇,持续加大研发投入,不断提高自主创新能力,大力推进转方式调结构,争当技术研发与创新的排头兵,进一步提升我市食品产业层次,为我市发展做出更大贡献。

第四届省“优秀中国特色社会主义事业建设者”评出

### 我市四位民营企业家上榜

本报讯(记者解静怡)日前,第四届河南省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会在郑州举行。我市4位民营企业家荣获第四届省“优秀中国特色社会主义事业建设者”称号,全省共99人。

据了解,第四届河南省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会由中共河南省委统战部、河南省工业和信息化厅、河南省人力资源和社会保障厅、河

南省工商行政管理局、河南省工商联合会五部门联合开展。

经过层层筛选、综合评价,省、市两级媒体公示,我市的河南天海电器有限公司董事长张景堂,河南飞天农业开发有限公司董事长李林海,河南省裕隆时代百货有限公司董事长王烁,鹤壁市育才学校董事长、校长夏葆林被评为第四届河南省优秀中国特色社会主义事业建设者。至此,我市已有12位非公有制经济人士获此殊荣。

### 山城区推行畜禽排泄物资源化、生态化利用 粪便制成有机肥 养殖场不再臭烘烘

□本报记者李鹏

日前,记者在位于山城区石林镇温家沟村的柳江生态牧业股份有限公司鹤壁分公司蛋鸡养殖基地看到,养鸡产生的粪便被工人们利用全自动输送带直接装车运走,养殖过程中鸡粪不落地,生产更干净。

山城区副区长马成海介绍,为了推行畜禽排泄物资源化利用,破解畜牧业发展与环境保护的矛盾,近年来,山城区积极引导,加大畜禽养殖污染清理力度,600多家养殖户纷纷购买设备,建立有机肥厂,多层次多角度利用畜禽粪便,既有效保护了环境,又促进了养殖户增收。

记者看到,一套输送带将楼上和楼下的设备连接在一起。胡志军介绍:“破碎机首先将收集到的畜禽粪便破碎,然后通过机器筛选,再由搅拌机按照一定比例混合,然后造粒、烘干,制成有机肥。作业中产生的废弃物进入楼房右侧的沼气池,产生的沼气可以用来发电和取暖。”

“随着养殖规模的扩大,养殖场所产生的粪便对周边环境造成的影响越来越明显。没处理前,这里臭烘烘的,能把人熏个跟头,现在上了设备,粪便得到了有效处理,再也闻不到异味了。”胡志军对记者说,现在不仅养殖环境变好了,新设备还让他获得了不少收益。

记者在养殖基地看到,鸡舍外面有10多个20多米长的输送带,在养殖场的一片空地上,一台推土机正在作业。郭海新说,除了购买设备外,公司还计划建设有机肥厂,目前场地基本完工,就等着安装设备了。“预计到8月底,有机肥厂就能投入使用。届时,蛋鸡的粪便就可以直接运到这里进行加工,循环利用,周边村庄或者附近养殖场也可以将畜禽粪便拉到我们这儿处理。”

### 鸡粪不落地, 避免产生污染

“我们这个养殖基地每天都会产生60吨以上的粪便,如果直接外排,会造成严重的污染。”公司经理郭海新说,“我们投资300多万元购置了一套设备,专门处理鸡粪,通过这套设备,养殖过程中产生的鸡粪不会落地,直接装车运往有机肥厂,避免了污染的产生。”

记者在养殖基地看到,鸡舍外面有10多个20多米长的输送带,在养殖场的一片空地上,一台推土机正在作业。郭海新说,除了购买设备外,公司还计划建设有机肥厂,目前场地基本完工,就等着安装设备了。“预计到8月底,有机肥厂就能投入使用。届时,蛋鸡的粪便就可以直接运到这里进行加工,循环利用,周边村庄或者附近养殖场也可以将畜禽粪便拉到我们这儿处理。”

### 猪粪制成有机肥, 养殖场不再臭烘烘

在山城区宏运牧业有限责任公司,记者看到该公司员工正忙着将一袋袋有机肥装车拉走。该公司经

理胡志军说,“我们公司投资200多万元购置了一套设备,每年可生产有机肥5万吨,这些有机肥的原料以畜禽粪便为主。目前,有机肥被用于花卉苗木基地、茶园、桑园等的追肥苗肥。除去成本,每吨能净800元左右。”

该公司新建的两层厂房里,不断传出“隆隆”的响声。胡志军告诉记者,这是破碎机正在进行作业,“楼房上层安装有输送带、搅拌机等设备,可以将畜禽粪便制成有机肥。”

记者看到,一套输送带将楼上和楼下的设备连接在一起。胡志军介绍:“破碎机首先将收集到的畜禽粪便破碎,然后通过机器筛选,再由搅拌机按照一定比例混合,然后造粒、烘干,制成有机肥。作业中产生的废弃物进入楼房右侧的沼气池,产生的沼气可以用来发电和取暖。”

“随着养殖规模的扩大,养殖场所产生的粪便对周边环境造成的影响越来越明显。没处理前,这里臭烘烘的,能把人熏个跟头,现在上了设备,粪便得到了有效处理,再也闻不到异味了。”胡志军对记者说,现在不仅养殖环境变好了,新设备还让他获得了不少收益。

记者看到,鸡舍外面有10多个20多米长的输送带,在养殖场的一片空地上,一台推土机正在作业。郭海新说,除了购买设备外,公司还计划建设有机肥厂,目前场地基本完工,就等着安装设备了。“预计到8月底,有机肥厂就能投入使用。届时,蛋鸡的粪便就可以直接运到这里进行加工,循环利用,周边村庄或者附近养殖场也可以将畜禽粪便拉到我们这儿处理。”

### 鹤山区鹤山街街道办事处 疏通一条淤塞多年的下水道

本报讯(记者朱向阳通讯员张小娜)“你们帮俺消除了一块心病,俺打心眼儿里感激你们。”日前,鹤山区鹤山街街道办事处来了十几名辖区居民,向办事处工作人员表示感谢。

原来,两天前,鹤山街街道办事处工作人员前往一处污水积存处,把淤塞多年的下水道进行排挖,清理淤泥,新建了沉淀池,预防雨水来临时可能发生的水患,改善了该处污水横流的现状。

随后,记者跟随居民张造智来

到涉事地点,“这里的下水道时间长了,有的石板已经被压坏,导致下水道敞开,很多人直接往下水道里倒垃圾,原本1米多深的下水道已经被污泥和垃圾填满了,不但不能排水,天热的时候还臭气熏天。”

张造智说,街道办和居委会的工作人员用了大半天时间,把一段50多米长的下水道掀开,把里面的垃圾全部清理了出来,并于当天下午组织人员把毁坏的下水道重新用砖砌了起来,同时新建了一个沉淀池。

### 行走基层 记录发展

目前我市书法家李岩作品入展全国第十一届书法篆刻作品展,他向记者讲述了他与书法的不解之缘

## “练书法就是和古人交流, 一撇一捺奥妙无穷”

□本报记者张婷媛文/图

日前,全国第十一届书法篆刻作品展在北京中国美术馆举行,我市书法家李岩创作的行草作品杜甫《闻官军收河南河北》入展,这也是我市唯一入展的作品。8月13日,记者采访了中国书法家协会会员、鹤壁市书法家协会理事李岩,听他讲述他和书法的那些事儿。

### 受老师影响迷上 书法,一放学就去看 老师练字

“我是受一位老师的影响迷上书法的。”李岩说,他出生在浚县小河镇石羊村,上小学时,教他的一位老师经常为乡邻书写对联,每到放学或空闲时间,他就跑到村民门口看,然后自己回家练习,并向老师请教。“当时看着老师写的字,感觉特别美,想看啥时候我也能写成这样。”

随后,李岩不断地临摹名家作品,自学书法。1982年,在浚县首届书法展上获奖后,他结识了很多书法名家,他还订阅了一些书法杂志,拓宽自己的眼界。他的



李岩正在创作



李岩入展全国第十一届书  
法篆刻作品展的作品

### 书法需要尊古、 继承和创新,临摹 名家法帖是捷径

“一幅好的作品首先要文字美、章法美、内容美、有感染力。其实,创作书法作品的过程就是把书法名家的技巧融合起来,并加入自己的创新。”李岩说,练习书

法首先要临摹名家法帖,这样才能学到名家的书法技巧。最好选择古代书法家的作品,因为他们留下来的作品是得到千百年认可的,这样能做到“取法乎上”。

“书法需要尊古、继承和创新。”李岩总结。

“对于一些爱好书法的年轻人来说,要持之以恒。书法名家并不是某个老师教出来的,关键是个人

要有兴趣,主动学。”李岩说。

### 每天早起第一件 事就是练字

“书法不仅使我的生活丰富多彩,每天早起雷打不动地练字,是心情最舒畅的时候。”李岩说,“练书法就是和古人交流,一撇一捺妙无穷。”

多年来,虽然他的作品先后入选全国第三届书法兰亭奖、中国书协员百人精品展等全国书法大展,但他并没有因此满足,而是继续创作,不断超越自我。这次他的作品能够入选全国第十一届书法篆刻作品展正是他一直努力的结果。书法是我国的国粹,他希望更多的人研习书法,在修身养性中创新中国书法艺术。

### 扫二维码欣赏李岩 更多优秀书法作品



### 全市党委农办系统 会议要求

### 打造鹤壁城乡一体化 工作特色和亮点

本报讯(记者陈静)要抓好农业转移人口市民化这一突破口,抓紧修改完善《鹤壁市城乡一体化规划》和指标体系,同时抓好农村配套改革,进一步激发动力活力。”近日,市委农办召开全市党委农办系统会议,传达学习市委书记范修芳到市委农办、淇县调研城乡一体化时的重要讲话精神,交流城乡一体化试点工作,安排部署下阶段工作。

“结合具体工作,要突出重点,打造鹤壁特色和亮点。”市委副秘书长、市委农办主任尚欣表示,首先是抓好农业转移人口市民化这一突破口,抓紧修订完善“1+10”政策体系。其次,抓好城乡一体化示范区、示范镇,农村人居环境示范村、美丽乡村示范带等示范体系建设,按照示范标准,强化跟踪督导。抓紧修订完善《鹤壁市城乡一体化规划》和指标体系,在全省率先实现全域规划建设城乡布局,形成完整的城乡一体化建设标准。

抓好农村配套改革也是当前的一项重要工作。市委农办还将加大农村土地承包经营权、宅基地使用权确权颁证工作督导协调力度,积极推进农村产权交易平台建设,争取8月底市级交易平台能够实现进场交易。

链接:农村产权交易平台是农村产权流转交易市场和服务平台,主要为农村集体经济组织、内各类产权提供交易场所和配套服务,发布交易信息等。



世界技能大赛:能工巧匠显身手

8月12日,在巴西圣保罗,来自中国的选手邹斌参加世界技能大赛砌筑项目的比赛。

第43届世界技能大赛8月11日至16日在圣保罗举行。来自约60个国家和地区的超过1000名选手将在机械、建筑、网络、服务和创意产业等领域进行角逐。

新华社记者徐子鉴摄

## 用专注和爱心诠释服务的内涵

——记鹤壁供电公司党员服务队队长宋秀梅

□李华

“把每一件简单的事情做好就是不简单,把每一件平凡的事情做好就是不平凡。”这是宋秀梅的座右铭。这句话是她刚参加工作时在一本书上看到的,那时她也曾为每天繁琐枯燥的工作烦恼,但她想,如果不认真对待每一个细节,就很难在平凡的岗位上取得成就。于是她就从一点点滴做起,专注做好电力服务这件事。



获奖:《提高用电客户满意度》荣获全国QC成果一等奖;《提高低电压客户电费离柜交费率》荣获河南省QC成果一等奖;《降低工作票出错率》荣获河南省QC成果二等奖;《提高电费回收效率》荣获河南省QC成果三等奖;《提高关联账户交费正确率》、《提高配电网自动化遥控成功率》荣获公司一等奖。

在营业班,她创新轮岗制度,推行“一日一会,一人一问,一周一课,一月一星,一年一评”的“五个一”管理法,细化班组管理,使营业班迅速成长为河南省“创新示范岗”、河南省电力公司“工人先锋号”、“巾帼建功标兵岗”、“为民服务创先争优示范岗”、鹤壁市创先争优“金牌窗口”。

她注重倾听客户心声,通过定期上门走访客户,参与政风行风面对面服务热线,聘请行风监督员、召开客户座谈会、开通供电服务微博等形式,主动与客户互动交流改进服务,被客户誉为最美营业班长。

### 最“精”业务标兵 主持编写的QC成果多次获奖

学习和创新,是宋秀梅的兴趣所在。她一边工作一边学习,通过不懈努力,获得了电力系统自动化专业本科文凭,考取了工程师和技师职称,在全国业务竞赛中屡创佳绩。她组建“梦飞翔”QC小组,开展技术创新,主持编写的QC成果多次

获奖:为群众提供电力知识宣讲、用电疑难解答、上门服务、困难帮扶等公益服务,被客户亲切称为身边的“活雷锋”;她连续三年呵护淇滨区红星学校的700余名留守儿童,在节日里送去爱心书包,在寒冷的冬季送去课外书籍和御寒的棉帽手套,被留守儿童称为“爱心妈妈”;她连续6年照料3名空巢老人,节假日里上门陪伴、义务检修室内线路,帮忙打扫卫生,还在营业厅设立爱心捐款箱,筹集捐款解决老人交电费难题,被老人称为“孝顺闺女”;她连续6年参加“爱心助考”志愿服务活动,累计服务考生和家长2万余人次,被莘莘学子称为“知心姐姐”。

“操千曲而后晓声,观千剑而后识器”。入职15年来,宋秀梅用心履责,努力用青春和智慧践行着“你用电,我用心”的服务誓言,以最平凡和朴实的行动,感动着电力客户,把电力服务这件事做到最好。

后记:“只要把一件事情做好,对人类有益,就是成功。我们每个人都可以成为成功的人。”这是中科院院士杨福家说的,也对如何在平凡的岗位上取得成功做出了诠释。十五载的磨练使宋秀梅成长为岗位上的技术精英,服务上的爱心使者,她也用实实在在的行动为营销服务工作做出了自己的注解。

### 浚县集中整治城中村 环境卫生

### 21个城中村 面貌焕然一新

本报讯(记者陈海寅通讯员邢玲玲)俺村里现在有保洁队伍了,大街小巷每天都干干净净。”8月13日,浚县卫溪街道办事处南街新村的张大爷高兴地向记者讲述村里发生的变化。

入夏以来,浚县重点对城区四个街道办事处所辖21个城中村的环境卫生进行集中整治,对城中村内的废品收购站、畜禽养殖场、公共旱厕进行摸排,对所有的村内街道进行整治清理,对村内空地堆放的垃圾进行了清运。

截至目前,浚县累计投入资金200余万元,清理垃圾5.8万余立平方米,拆除违章建筑300余处,整治旱厕120余个,粉刷墙面20万余平方米,清理沿街线杆小广告4000余平方米,新配置垃圾桶200余个。